

NÉPLAP



A mai számban:

Csu En-laj beszámolója a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottsága előtt (2. old.) — „Dulcs takarodj hazai!” (2. old.) — Nem tartják be a Ruhagyárián a kollektív szerződést (3. old.) — Moszkvától 40 kilométerre — egy ruhagyár gyermeküldőjében (3. old.) Jól sikerült a poigári árubemutató (3. old.) — Vesszedelmes áruhalmozót és feketézőt lepleztek le Hajdúböszörményben (4. old.) — Villám (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

N. EVFOLYAM, 32. SZÁM

ÁRA: 50 FİLLEL.

SZOMBAT, 1953 FEBRUÁR 7.

Amerika a világ zsandára

A háború befejezése óta a hitlerizmus nyomdokain haladó, ellágyult, a háború előkészítő amerikai imperialisták nemcsak az Egyesült Államok, hanem más országokban is éles fasizációs folyamatot indítottak meg.

„Az amerikai imperializmus — mondotta Malenkov elvtárs a XIX. kongresszuson tartott beszámolójában — ma már nemcsak agresszor, hanem a világ zsandára is, amely mindenütt, ahol csak lehetséges, arra törekszik, hogy elfojtsa a szabadságot és megfosztja a fasizmust.”

Az amerikai monopolisták saját országukban üldözik, terrorizálják a haladó, demokratikus, békét védő szervezeteket és személyiségeket, világszerte segítik a reakciós népellenes erőket, támogatják a dobozók, a hazafiak, a békeharcosok elnyomását és üldözését.

A Wall Street urai segítették Tito fasizista kikkjét, hogy lezámolhasson a jugoszláv nép forradalmi harcával és rendőrszerű teremtessen az országban. Tito Jugoszláviája fontos láncszem az amerikai háborús terveiben, agresszív katonai bázisként szolgál a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen. Eppen ezért a katonai segítségnyújtás alapján az USA kormány nagy mennyiségű fegyvert és hadifelszerelést szállít Titoéknek. Az amerikai monopolisták ugyanakkor „atyai gondoskodással” ügyelnek arra is, hogy fokozódjék Jugoszlávia fasizálása, a dobozók elleni terror és többi között villamoszárakat, gumibotokat és különböző rendőri felszereléseket is küldenek Titoéknek.

Az amerikai imperialisták mindenütt olyan kormányokat segítenek uralomra, amelyek készségesen teljesítik az általuk diktaált szegényteljes parancsokat, támogatják saját népeket. Az általi több országban az USA monopolistái által hatalomhoz jutott reakciós kormányok mindenre képesek, csak hogy kedvére járassanak gazdáiknak. 1952 tavaszán Párizs rendőrfőnökét, Bayjót Washingtonba rendelték. A rendőrfőnök visszatérése után a francia kormány nyomban „kommunista összekülvészekről” üvöltözött és letartóztatta Duclot és André Sili elvtársakat. Az amerikaiak lelkiján szegődött török „államférfiak” is kimagasló érdemek tekintik, ha kiszolgálják az amerikai pénzeszások urait és vállalati kegyetlenséggel üldözik a dolgozókat.

A Wall Street főkeisei által támogatott és irányított burzsoázia manapság éles támadásokat indít országának alkotmányára ellen, hogy elhárítson minden akadályt a fasizálás útjából. Olaszországban a De Gasperi kormány olyan törvényjavaslatot terjesztett a parlament elé, amelynek elfogadása az agresszív amerikai terveknek megfelelően biztosítaná az ország nyílt fasizálását. René Mayer kormánya Franciaországban az alkotmány bizonyos cikkeinek módosítását akarja keresztülvinni, hogy a nemzeturalás útjából felszámoljon minden akadályt.

Rákosi elvtárs országggyűlési beszédeben rámutatott, hogy az

amerikai imperializmus, amidőn a népek szabadságának elfojtására, a demokratikus erők mozgalmának elnyomására, a fasizmus terjesztésére törekszik, természetesen a leghaladóbb erőkre, elsősorban a kommunista pártokra és azok vezetőire méri csapásait. Néhány nappal ezelőtt hirdették ki az ítéletet az Egyesült Államok kommunista pártja 13 perbefogott vezetőjének ügyében és a hírhedt Smith-törvény alapján börtönbe zárták az amerikai nép és a béke ügyének hős harcosait. Az amerikai imperialisták utasítására gyilkolták meg Lahaut elvtársait, a Belga Kommunista Párt elnökeit. Az amerikai imperialisták irányították a Togliatti elvtárs életére törő fasizista gyilkos merénylők kezét. Az amerikai embergyűlölők bízták meg az áruló Sianskyt és államellenes összeesküvő csoportját, hogy Gottwald elvtárs életére törjön. A tudós orvosok álarca mögé rejtőzött, az amerikai rabszolga tartó kannibálok parancsait teljesítő aljas kémek és gyilkosok bandájának nemrégiben történt letartóztatása és felszámolása a Szovjetunióban, az egész világ előtt újabb felbukkan az amerikai imperialisták undorító ábrázatát.

Az amerikai monopolisták igyekeznek világszerte a népi szolgálatába állítani a nemzetközi szervezeteket. Az Egyesült Nemzetek Szervezetét pl. a Wall Street kapitalisták a nemzetek közötti együttműködést szolgáló szervből egyre inkább átváltoztatják fasizáló és agresszív eszekekedeték fedőszervevé. Napjainkban az Egyesült Államok kormánya újabb arcátlan rendőri intézkedéseket fogantatott az ENSZ titkárság alkalmazottai ellen. Az FBI újlényomatokat vesz fel róluk, kihallgatja őket, megvizsgálja „hozzállásukat”. Mindez ismételtlen bizonyítja az amerikai imperialisták részéről az ENSZ fokozott faszálására irányuló törekvéseket. A külföldi zsidók anyagi megsegítésének ürügyével létesített nemzetközi szervezet, a „Joim” voltaképpen az amerikai kém-szolgálat megbízásából és irányításával széleskörű terrorista, felforgató és kémtevékenységeit fejt ki a különböző országokban, köztük a Szovjetunióban is.

Az USA megszálló csapatokat tart Nyugat-Európában és Japánban. Az Egyesült Államok határain kívül állomásozó amerikai fegyveres erők a monopolisták diktatúrájának engedelmessé eszközöként a zsandári büntető csapatok szerepét töltik be.

Az amerikai imperializmus most a világ zsandára, de az elnyomott népek gyűlöletének és ellenállásának hatalmas hulláma már készül átesapni felette. A hős koreai nép három éve folytatja bátor harcát és mind erősebb csapásokkal mér a tolatkodókra. A francia, olasz, japán és nyugatnémet hazafiak egyre bátrabban küzdenek szabadságukért. Növekszik a kapitalista országok munkásosztályának szervezetsége. Világszerte erősödik a békemozgalom. Az amerikai imperialisták saját pusztulásukat készítik elő, amikor a világ zsandár szerepére vállalkoznak.

Jobb gépkihasználás — több traktor

Biró Béla munkájához 200 traktor kell — Külburger Ferencéhez elég 15

A gépalomlás és termelőségfejlesztés jól összehangolt munkája alapvetően fontos a sikeres termelés szempontjából. Hajdú-Biharban éppen ezen a téren voltak hibák az elmúlt esztendőben.

Igy történt ez Hajdúböszörményben is, ahol számos hiba származott abból, hogy a gépalomlás és a termelőségfejlesztési csoportok munkája nem volt jól összehangolva, nem beszélték azt meg részleteiben és nem voltak közbéres határidők. Az 1953. esztendőben már más a helyzet, tanultak az elmúlt év hibáiból — a saját kárunkon tanultak.

Ez a vélemény alakult ki azon az értekezleten, melyet a gépalomlás vezetői a termelőségfejlesztési és csoportok vezetői tartottak az évi terv részletes tárgyalásán.

A 9 tagú borona diadala

Elmondották, hogy tavaly még a termelésben élenjáró Vörös Csillag vezetői is úgy vélekedtek, hogy nem szerződnek a gépalomlás az őszi búza tavaszi fogsolására, elvégzik ők igával. A gépalomlás bebizonyította, hogy jobb és gyorsabb a gépi munka, így a fogsolásnál, mint a boronálásnál. Gorzás Imre 9 tagú boronát csinált és egy nap alatt 50-60 holdon végezte el a boronálást. A 9 tagú borona diadalt aratott. Lemaradt a régi, győzött az új.

Igy voltak a gépi kapálással is. Nem akarták szerződni. A gépalomlás kivitte a földre a gépkapát, próbát csináltak, bebizo-

nyították, hogy nem veri ki a tengerit és sokkal gyorsabban haladnak a munkával. Az idén már a kapálásra is szerződnek a gépalomlással a csoportok. A gépi munkahasználásában a Vörös Csillag jár az élen. Sokat segítettek rajtuk tavaly az, hogy 270 hold kalászosból 240 holdat a gép aratott le.

Két vagon termény veszteség, mert elmaradt a mélyszántás

Nagy István elvtárs a Vörös Csillag tsz elnöke mondotta az értekezleten:

— Az idén közbéres szerződést csinálunk a gépalomlással. Tavaly ezt nem tettük megalkudtunk és ennek eredménye, hogy 104 holdon elmaradt a mélyszántás. Ha szűkösen számoljuk is, ez két vagon terménykiesést jelent.

— En is a közbéres szerződés mellett vagyok — szölt közbe az Előre elnöke, Oláh Imre elvtárs — mert ha közbéres van, nekem is igyekezni kell a munkával, de a gépalomlás se halogat, mert ha késik, fizet. Ha a közbéres sarkal, egyik szerződés sem mondja: ráérünk még a munkával!

Az idén már határidőhöz költik a munkát. A Vörös Csillag már közbéres szerződésben közelezi a gépalomlást, hogy szeptember 15-ig egy 80 holdas területen végezzék a mélyszántást.

Hollós Ferenc a gépalomlás agromósa az értekezleten rámutatott arra, hogy a tervek pontos

végrehajtásához jó munkára, jó dolgozókra van szükség. Nem helyes az, ha a szövetkezet részéről hanyag embereket küldenek traktorosoknak, olyanokat, akik nem állják meg helyüket a munkában. Így tett a Pe.öfi is az elmúlt évben, amikor Nagy Józsefet és Kiss Lajost küldte a traktorra. Nem állták meg helyüket a gépnél sem és így visszavágták a gépalomlás munkáját. Nagy József a hanyagságával 7 csapágy-olvadást okozott.

A legjobb dolgozókat a traktorokra

— Hogy mennyit ér a jó traktoros erre csak egy példát mondok: Bíró Béla és Nagy József olyan kevés eredményt értek el az őszi munkában, hogy a gépalomlással az ő teljesítményüket számíttva, 200 traktorra lett volna szükség a terv teljesítéséhez. Külburger Ferenc akit a Vörös Csillag küldött a gépalomlásra traktorosnak 145 százalékra teljesítette a tervét. Az ő munkáját számíttva 15 traktor elég a munka elvégzéséhez. Minden terv annyit ér, amennyit abból végrehajtanak!

Az értekezleten résztvevő 12 szövetkezet elnöke megszívlelték a jó példát: megígérték, hogy a legjobb dolgozókat küldik traktorosnak.

A csoportokból az értekezlet óta 13 új traktoros már dolgozik is az állomáson, hogy a maga jó munkájával elősegítse csoportja földjén a terméshozam emelését.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Széles körben alkalmazzuk a fejlett agrotechnikai eljárásokat

Csani József írja a hajdúböszörményi Vörös Csillag termelőségfejlesztőiből:

Termelőségfejlesztésünkben is megkezdődött a tavaszi munkára való előkészület — a magasabb termésért folytatott harc. Már az üzemterv elkészítésénél nagy gondot fordítottunk a fejlett növénytermesztésre és állattenyésztésre. Okultunk az elmúlt év hibáiból és úgy igyekszünk ez évben dolgozni, hogy fennakadás nélkül menjen a munka, így tudunk minden egyes tagnak még magasabb jövedelmet biztosítani.

Az elmúlt esztendőben az aszály és fagy ellenére is jobb eredményeket értünk volna el, ha szilárd a munkafegyelem, ha minden egyes tag úgy veszi ki részét a munkából, mint Katona István, Kigyós Miklós, Hegedűs György, vagy a Kíresi-estvérpár, akik valamennyien szorgalmasan dolgoztak.

Voltak azonban hanyag, nemtörődöm tagok is. Id. Szoboszlai Mihály, Csuka Mihály könnyen vették a munkát, nem egyszer igazolatlanul távolmaradtak. Ez évben már nem fordulhat elő ilyen, megszilárdítottuk a munkafegyelmet, kiméltetlenül megbüntettük azokat, akik nem jelennek meg rendszeresen a munkahelyen.

Ez azonban még nem elég. Alkalmazni kell a fejlett szovjet agrotechnikai eljárásokat a magasabb termés elérése érdekében. Ez évben az összes kukoricánkát négyzetesen vetjük és a kalászosok egy részénél is alkalmazzuk a keresztirányos vetést. A múlt esztendőben még nem volt felosztva a terület egyénekre is, ebben az évben azonban már minden tag a brigádon és munkacsoporton belül megkapja a saját területét, amelyen a munkák elvégzéséért felelős.

Lelkes felajánlásokkal ünnepli a darvasi állami gazdaság hazánk felszabadulásának évfordulóját

Csiki Sámuel írja a darvasi állami gazdaságból:

Gazdaságunk dolgozói lelkes felajánlásokkal tettek Rákosi elvtárs születésnapjának tiszteletére és hazánk felszabadulásának évfordulójára. Az állattenyésztők felajánlásukban vállalták, hogy a legnagyobb takarékosságot vezetik be a takarmányozásnál, s megteremtik minden előfeltételt annak, hogy a jószágok egészségi állapota jó legyen. A szalastakarmány pótlása érdekében bevezetik a számafajtarást, mellyel mintegy 150 darab tehéneltelentetnek át. Vállalták azt is, hogy április 4. tiszteletére telenenként 1-1 literrel emelik a tejhozamot. A juhászok arra tették felajánlást, hogy a bárányok leválasztási sü-

lyát az előírásban lévő sülyon túl felkijóval emelik. Lelkes felajánlások történtek a gépműhely dolgozói részéről is. Azt fogadták, hogy az összes gépjavitásokat február 11-re befejezzék és ezzel 2738 forintot takarítanak meg. Nincs a gazdaságnak egyetlen olyan dolgozója sem, aki nem tett volna felajánlást.

A tehenészetben máris komoly eredmény mutatkozik. A felajánlás óta 3 decivel emelkedett a fejési átlagot.

Kijavítottuk az összes erő- és munkagépeket

Nagy István írja a hosszúpályi gépalomlástól:

Gépalomlásunkon a javító brigád befejezte az összes erő- és munkagépek javítását. Kijavítottak 12 erőgépet, 7 cséplőgépet, 19 vetőgépet, 1 aratógépet, 17 ekét, 12 tárcsát, 2 kultivátort. A gépjavitások elvégzése után most egy jamaradt gépalomlás erőgépének javításához fogtak hozzá, amelyet a gépjavitási határidőn fejeznek el.

A jó eredményeket annak köszönhetjük, hogy a javító brigádok között a munkát megosztottuk és a brigádokat egy-egy munka elvégzésére specializáltuk. Ennek tudható be az is, hogy anyagban 35 százalékos megtakarítást értünk el.

Csou En-laj beszámolója a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottsága előtt

Csou En-laj elvtárs, a kínai népi politikai tanácskozó testület országos bizottságának elnöke a napokban az országos bizottság Pekingben megtartott IV. ülésén politikai beszámolót tartott.

Hangozta, hogy a Kínai Népköztársaság sikerei elválasztották a Szovjetunió önzetlen támogatásától, majd arról szólt, hogy Kína hatalmas tényezője az új demokratikus világpiacnak.

Csou En-laj ezután kifejtette, hogy az amerikai imperialisták az elmúlt évek során sorozatosan agressziókat követtek el Kína ellen és többek között ezeket mondotta:

— Az úgynevezett „ENNSZ-erők” attól az időtől kezdve, amikor a kínai népi önkéntesek megkezdték harcukat a koreai néphadsereg oldalán, egészen 1952 végéig, összesen 710.000 embert vesztettek. Ebből az Egyesült Államok csapatainak vesztesége több mint 320.000 fő, vagyis körülbelül annyit, mint az első világháború alatt elesett, megsebesült és fogságba esett amerikai katonák száma. A koreai háború fő jellemvonása most az, hogy a koreai és kínai népi erők utóképessége a csata tűzében egyre növekszik, napról napra szilárdabb a kínai és a koreai nép fegyverbarátsága, míg ugyanakkor az ellenség oldalán

növekszik az ember- és az anyagvesztés, süllyed a harci morál és a belső ellentmondások egyre jobban elmélyülnek.

A kínai nép szereti a békét, de nem fél a háborútól. Ha az Egyesült Államok új kormányra folytatja a Truman kormány politikáját és nem akarja ismét megkezdeni a panmindszoni tárgyalásokat, hanem tovább folytatja és kiterjeszti a koreai háborút, akkor a koreai és a kínai nép is folytatja harcát — és teljesen fel van készülve erre. A koreai és a kínai nép mélyen tudatában van annak a ténynek, hogy imperialista provokációkkal szembekerülve, csak úgy lehet az ellenséget távoztatni kényszeríteni és a nép által annyira óhajtott békét helyreállítani, ha elszántan harcolunk, megsemmisítő csapást mérünk minden imperialista háborús tervre és teljes vereségre kárhoztalunk minden támadó lépést.

A továbbiakban arról szólt, hogy meg kell kezdeni az országépítés első öt éves tervét. 1953-ban, az első öt éves terv első évében 1952-höz képest jelentősen emelkedik iparunk és mezőgazdaságunk termelése. Az 1952-es év termelése és az 1953-ra vonatkozó előzetes terv alapján, az 1952-es év termelését 100-nak véve, a legfontosabb ipari és mezőgazdasági cikkek termelése 1953-ban a következő

lesz: nyersvas 114, hengerlécél 123, szén 100, cukor 123, gabona 109, nyersgyapot 116.

Az amerikai agresszióval szembeni ellenállásunknak és Korea támogatásának további megerősítése, az országépítő terv sikeres teljesítése érdekében mozgósítani kell az egész ország népét, hogy a központi népi kormány határozatainak megfelelően készítsék elő tevékenyen az össznépi gyűlést és a helyi népi gyűlések választásait, vegyen részt a választásokban és igyekezzen a minél teljesebb demokrácia érvényesítésére, hogy a lehető legnagyobb mértékben kifejezésre jusszon az egész lakosságnak a közös törekvések megvalósítására irányuló gyakorlati kezdeményezése. Az össznépi gyűlés megalakulása után a kínai népi politikai tanácskozó testület továbbra is fennmarad, mint a kínai népi demokrácia egységes arcvonal szervezeti formája.

Elvtársak! Az előtűnk álló három feladat éppen olyan fontos, mint amilyen dicső. Minden okunk megvan a bizakodásra, hogy diadalmasan teljesíthetjük ezeket a nagy és sürgős feladatokat. A múlt tapasztalata bizonnyalja, hogy a kínai nép Mao-Cse-tung elnök és a Kínai Kommunista Párt vezetésevel nagy és fényes sikereket tud elérni.

„Dulles takarodj haza!”

A lakosság felháborodott tiltakozása Dulles nyugatnémetországi szemléletjén

Dulles „európai szemléletje” során csütörtökön Bonnba érkezett. A bonni Schaumburg-palotát, ahol Adenauer hivatala van, rendező egységek szoros gyűrűvel vették körül, hogy megakadályozzák az elkeseredett lakosság közvetlen találkozását Dulles-el. A bonni házfalakon ilyen feliratok jelentek meg:

„Dulles, takarodj Németországból és Európából!”

Az amerikai külügyminiszter megérkezése után hosszas megbeszélést folytatott Adenauerrel, aki újra biztositotta Dulles-t, hogy mindent elkövet a bonni és párizsi szerződés ratifikálásának gyorsítására. Dulles később — mint már jelentettük — Ollenhauerrel, a szociáldemokrata párt munkásművelő elnökével találkozott.

Dulles csütörtökön délután a létszámára rendezett estélyen ányújtotta Adenauernek Eisenhower levelet. A levélben — mint a nyugati sajtó jelenti

Eisenhower felhívta Adenauer figyelmét, hogy 75 napon belül minden körülmény között ratifikáltassa a bonni és párizsi szerződést.

Eisenhower és Dulles az angol, a francia és az olasz kormányhoz is hasonló ultimátumot intéztek és ugyancsak 75 napi időt adott ezeknek a kormányoknak, hogy tegyék lehetővé az „európai hadsereg” megalakítását. Az ultimátum megfenyegeti a szóbanforgó kormányokat, hogy amennyiben nem teljesítik Eisenhower követeléseit, le kell mondaniuk az „amerikai segítről.”

A „Neues Deutschland” az ultimátummal kapcsolatban megállapítja:

„Az ultimátum teljesen leplezetlenül mutatja az amerikaiak által nyújtott „segítség” igazi jellegét: A szövetséges országok teljes gazdasági és politikai leigáztatását. Az Egyesült Államok ma már úgy kezeli Nagybritanniát és Franciaországot, mintha legyőzött országok lennének. Az ultimátum azonban egyben azt is megmutatja, hogy a népeknek az amerikai háborús politikával szemben tanúsított ellenállása súlyos csapást jelent zúdult Washington terveire. Az a tény, hogy az amerikai im-

perialisták egészen nyíltan lábbal tiporják a népek nemzeti érdekeit, fokozott ellenállásra serkeniti a népeket az amerikai politikával szemben.

Az angol, a francia és az olasz kormány mind nagyobb mértékben lesz kénytelen számolni a nép ellenállásával.

Dulles „fogadtatása” nyugatnémetországi városokban

Düsseldorfból a Ruhr-vidék ipari központjában csütörtökön ilyen feliratok kerültek a falakra és a gyárkéményekre:

„Dulles, hivataln vendég vagy nálunk, takarodj haza!”

A Ruhr-vidéki városokban csütörtökön a békeharcosok töbszáz. ezer röpiapát osztottak szét, amelyek felszólítják Nyugat-Németország népét, hogy folytassa még elszántabban küzdelmét a bonni és a párizsi szerződés megműsítéséért, az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért.

A Dortmundi nők csütörtöki nagygyűlésükön a bonni parlament valamennyi képviselőcsoportjához levelet intéztek, amelyben élesen tiltakoztak Dulles amerikai külügyminiszter nyugatnémetországi tartózkodása ellen.

Csütörtökön Nyugat-Németország más városában is tüntettek Dulles látogatása és Adenauer háborús lakajpolitikája ellen.

Adenauer az egyetlen európai politikus aki csaknem félórával utólag fogadta el az amerikai diktátumot. Nincs messze az idő, amikor hazatérésért a német nép ítélszékbe állíthatja majd felelnie — fejezi be cikkét a „Neues Deutschland”.

Adenauer az egyetlen európai politikus aki csaknem félórával utólag fogadta el az amerikai diktátumot. Nincs messze az idő, amikor hazatérésért a német nép ítélszékbe állíthatja majd felelnie — fejezi be cikkét a „Neues Deutschland”.

Düsseldorfból a Ruhr-vidék ipari központjában csütörtökön ilyen feliratok kerültek a falakra és a gyárkéményekre:

„Dulles, hivataln vendég vagy nálunk, takarodj haza!”

A Ruhr-vidéki városokban csütörtökön a békeharcosok töbszáz. ezer röpiapát osztottak szét, amelyek felszólítják Nyugat-Németország népét, hogy folytassa még elszántabban küzdelmét a bonni és a párizsi szerződés megműsítéséért, az egységes, demokratikus Németország megteremtéséért.

A Dortmundi nők csütörtöki nagygyűlésükön a bonni parlament valamennyi képviselőcsoportjához levelet intéztek, amelyben élesen tiltakoztak Dulles amerikai külügyminiszter nyugatnémetországi tartózkodása ellen.

Csütörtökön Nyugat-Németország más városában is tüntettek Dulles látogatása és Adenauer háborús lakajpolitikája ellen.

Ujabb gátszakadások Hollandiában

A hírborsumi rádió híradása szerint a holland tengerparton a csütörtökre virradó éjjelen két újabb gát omlott be és a tengerár újabb területeket öntötte el.

A hírborsumi rádió jelentése szerint a tengerár pusztítása Hollandiában több mint egypillió embert érint.

Aláírták az 1953. évi magyar-bolgár árucserérgalmi és fizetési megállapodást

1953 január 23-án Szófiában aláírták a Magyar Népköztársaság és a Bolgár Népköztársaság 1953. évi árucserérgalmi és fizetési megállapodását. A megállapodás az 1952. évihez viszonyítva jelentős emelkedést irányoz elő a két ország árucserérgalmában.

Aláírták az 1953/55 évekre szóló magyar-albán árucserérgalmi és fizetési megállapodást

Február 2-án Tiranában aláírták az 1953-55. évekre megkötött hosszulejratú árucserérgalmi és fizetési megállapodást, valamint az 1953. évi árucserérgalmra és fizetésekre vonatkozó jegyzőkönyvet a Magyar Népköztársaság és az Albán Népköztársaság között.

1953-55-ben a Magyar Népköztársaság gyári berendezéseket, építőipari gépeket, kábeleket, különböző villamosipari cikkeit szállít Albániának, fontos nyersanyagok, bőrök, dohány és gyümölcs ellenében.

Párt és pártépítés

A tagjelöltek nevelésének néhány tapasztalata a püspökladányi járásban

A püspökladányi járás területén befejeződtek az új párttagsági könyveket kiosztó ünnepi taggyűlések, amelyek párttagságunk döntő része megfogadta: a jövőben még inkább kiveszi részét a tanulásból. Ez a fogadalmat lelkesítse a párt tagjelöltjeit is, akik elmélyültebben tanulmányozzák a politikai iskolák anyagát, képezik magukat, hogy minél hamarabb megfeleljenek a párttag megnevezés cím viselésére.

A Szovjetunió Kommunista Pártjának módosított szervezeti szabályzata különös gondot jelöl a járás tagjelöltjei közül csak 19 százalék vett részt a január 20-i szeminárium foglalkozásokon. Ezért a járási pártbizottság is hibás, mert nem határozta meg a Központi Vezetőség határozatát, amely úgy szól, hogy a tagjelöltek részére tagjelölt-tanfolyamok kell szervezni, amelyek anyagát közvetlenül értelmű tagjelöltjeink neveléséért.

Most az a feladatunk, hogy a Központi Vezetőség erre vonatkozó határozatát végrehajtsuk — az elkövetett hiányosságokat sürgősen felszámoljuk. Ezért a községi pártbizottságok, pártbizottságok vezetői tagjelöltjeinket, a pártcsoporthatározatok kiharadott tagjelöltekkel és vonják be őket az élenjáró elmélet tanulmányozásába. Állandóan kísérik figyelemmel a tagjelöltek fejlődését, a párt- és termelő munkájában elért eredményeit, hogy közülük a legjobbakat erősítsük pártunk sorait. A pártépítés egyik legfontosabb feladata — mondotta Kovács elvtárs a járási titkárok országos értekezletén — a párttagok és tagjelöltek rendszeres eszmepolitikai képzése. Mennél képzettebb, aktívabb és harcdejtettebb a falusi párttagság, annál nagyobb a pártbizottságok ereje és harcképessége. Ott megy legjobban a termelés és azok a pártbizottságok érik el a legbővebb eredményt, ahol a vezetők szüntelenül törvönek a párttagok és tagjelöltek politikai képzésével, aktivitásuk fokozásával, ahol egyre nagyobb számban vonják be őket a párt és a kormány határozatainak végrehajtásába.

A tagjelöltek marxista-leninista szemléletben való nevelésének elhanyagolását mutatja Nádudvar példája. Ez a hanyagság annál is inkább kirívóbb, mert Nádudvar járásunk legnagyobb termelőszoektvezeti községe. Pártunknak Nádudvaron 123 tagjelöltje van. Ebből rendszeresen csak 25-en vesznek részt a pártoktatásban. A Vörös Csillag iskolában 13 dolgozó tanul az alapszemleli tankörön. Ezek közül három párttag és 10 párttagon kívüli dolgozó van. Tagjelölt-egyesícs közöltük. Hasonló a helyzet Földesen is, ezek a hiányosságok azonban a többi pártbizottságnál is megtalálhatók.

Természetesen vannak olyan pártbizottságok, amelyek igen nagy gondot fordítanak a tagjelöltek nevelésére, fejlődésére. Ezek közé tartozik a kabai Kosuth Iszcs, ahol a pártbizottság minden tagjelölttel bevont a pártoktatásba. A püspökladányi pártbizottságban a pártbizottság kezdetben megfigyelte a tagjelöltek tanulását. A tagjelöltek azonban éltek a bírálat jogával és Faludi Gyula elvtárs taggyűlésen bírálta meg a

vezetőséget ezért a hibáért. A pártbizottság a bírálat nyomán kijavította ezt a hibáját. Faludi Gyula elvtárs már az első foglalkozás után a következőket mondotta: „Ezideig magam sem éreztem különös fontosságúnak a tanulást, most azonban látom, mennyire elmaradtam a többi elvtársától, mert a munkámban elkövettem hibák okai a politikai tudatlanságomban rejlenek.”

Az, hogy milyen sürgős javítani való van a tagjelöltek politikai oktatásában, mutatja az is, hogy a járás tagjelöltjei közül csak 19 százalék vett részt a január 20-i szeminárium foglalkozásokon. Ezért a járási pártbizottság is hibás, mert nem határozta meg a Központi Vezetőség határozatát, amely úgy szól, hogy a tagjelöltek részére tagjelölt-tanfolyamok kell szervezni, amelyek anyagát közvetlenül értelmű tagjelöltjeink neveléséért.

Most az a feladatunk, hogy a Központi Vezetőség erre vonatkozó határozatát végrehajtsuk — az elkövetett hiányosságokat sürgősen felszámoljuk. Ezért a községi pártbizottságok, pártbizottságok vezetői tagjelöltjeinket, a pártcsoporthatározatok kiharadott tagjelöltekkel és vonják be őket az élenjáró elmélet tanulmányozásába. Állandóan kísérik figyelemmel a tagjelöltek fejlődését, a párt- és termelő munkájában elért eredményeit, hogy közülük a legjobbakat erősítsük pártunk sorait. A pártépítés egyik legfontosabb feladata — mondotta Kovács elvtárs a járási titkárok országos értekezletén — a párttagok és tagjelöltek rendszeres eszmepolitikai képzése. Mennél képzettebb, aktívabb és harcdejtettebb a falusi párttagság, annál nagyobb a pártbizottságok ereje és harcképessége. Ott megy legjobban a termelés és azok a pártbizottságok érik el a legbővebb eredményt, ahol a vezetők szüntelenül törvönek a párttagok és tagjelöltek politikai képzésével, aktivitásuk fokozásával, ahol egyre nagyobb számban vonják be őket a párt és a kormány határozatainak végrehajtásába.

A tagjelöltek marxista-leninista szemléletben való nevelésének elhanyagolását mutatja Nádudvar példája. Ez a hanyagság annál is inkább kirívóbb, mert Nádudvar járásunk legnagyobb termelőszoektvezeti községe. Pártunknak Nádudvaron 123 tagjelöltje van. Ebből rendszeresen csak 25-en vesznek részt a pártoktatásban. A Vörös Csillag iskolában 13 dolgozó tanul az alapszemleli tankörön. Ezek közül három párttag és 10 párttagon kívüli dolgozó van. Tagjelölt-egyesícs közöltük. Hasonló a helyzet Földesen is, ezek a hiányosságok azonban a többi pártbizottságnál is megtalálhatók.

Természetesen vannak olyan pártbizottságok, amelyek igen nagy gondot fordítanak a tagjelöltek nevelésére, fejlődésére. Ezek közé tartozik a kabai Kosuth Iszcs, ahol a pártbizottság minden tagjelölttel bevont a pártoktatásba. A püspökladányi pártbizottságban a pártbizottság kezdetben megfigyelte a tagjelöltek tanulását. A tagjelöltek azonban éltek a bírálat jogával és Faludi Gyula elvtárs taggyűlésen bírálta meg a

Sztrájk Ausztria egyik legnagyobb üzemében

A demokratikus sajtó közli, hogy sztrájk Ausztria egyik legnagyobb üzemében, a eráci gépgyárban sztrájk kezdődött. A sztrájkot az okozta, hogy a gyár igazgatósága az egyik műhelyben amerikai „izzasztórendszert” vezetett be.

Éhínség Braziliában

A Brazil sajtó jelentése szerint Brazília sok vidékén éhínség tombol. Queriri vidékén pl. a lakosság egy része füvekkel táplálkozik, hogy éhen ne haljon. Sao-Paulo államban — mutatja rá a lap — a rizskészletek kiemerülőfélben vannak és legelőjebb hat napra elegendők.

Eden és Butler Washingtonba utazik

Az angol külügyminisztériumban közölték, hogy Eden külügyminiszter és Butler pénzügy-

Az amerikaiak beismerték a Panmindszon térsége elleni provokációt

Az „Uj Kína” hírlapjának tudósítója jelenti: A fegyverszüneti küldöttségek összekötő tisztjeinek zerdái ülésén az amerikaiak beismerték, hogy tüzérsgük január 23-án lölte Pandmindszon térségét és „sajnálkozásukat” fejezték ki emiatt. Január 23-án amerikai tüzérsgéi gránátok robbantak a tárgyalásator közelében.

Nep

Több panaszgyár vezetői ceni városi amiat, hogy tartja be a előírásait.

A kollektív kások és m az értelmiség setében és vezet köli megatíval. Min feltétlenül kö szerződés el annál is inkább Törvénykönyv kollektív szerzőnek el. A új szerződés 30-án kötötté mond igazgat né, az üzemi elnöke írták elpétt érvényűl 31-én jár le.

Meg az étke

„Minden dol kaidó közben re és tisztá munkaközi sz mondja ki a E pont megfe yénykönyve el kor a kollektív kötötték, a har netet meg is ka ban ezt az id az igazgató. Ma szünet jut étke ahogy Lenner — két ízben 5- tisztáközödra. perc. Azt jelen gyár dolgozói yenyádia jogu igazgatója. Telc naponta 5 perc totta a munkai szervezet sem z, ahogy ezt nuár 22-én lesz

Ki a hibás? igazgató, hiszen zódésben biztos ces szünetet. A kollektív megválozthat ka, a termelés teli, a harminc ben is ki lehet ges, de ehhez zódés megkötés szervezet és az nak hozzájárul Már pedig a R nem adták be másképpen nem nazi — és nem nének.

Váratlan szabadságo

Januar elején lepetés érte a szalag és a vase zóit. A vezetősi hogy „két-három kell menni sz társak, el kell ra. Ne kérdezzé el kell menni” az ítéletet Elek diszpercer.

A Ruhagyár d kollektív szerz ben az igazgató az üzemrészekbe tási üzemtervel két héttel a h kedéket munkal kifüggesztelt”. A üzem bizottság a szabadságot üzemrészenként ármab kifüggeszt azonban minden előzetes értesít kevesebb, mint 9 dött el az igazga badságra.

Az igazgató a badságolásért a nisztérium ruhagyára hárítja a fe tása szerint onna stást, mert nem

